

2018年7月10日 周二

226711377@qq.com

电话:88915547

责任编辑:

吴晓静

聚力合奏时代强音 海曙构建工青妇 “大群团”格局

本报讯 记者张浩星 **通讯员** 郑铁文报道 日前,宁波海曙区工青妇第一次联席会议暨基层群团改革工作推进会召开,这标志着海曙区群团改革迈出了重要一步,也标志着海曙区正式开始构建工青妇“大群团”工作格局。

近年来,如何以改革创新精神谋划和推进群团工作建设,进一步提高群团组织在群众中的吸引力、凝聚力和战斗力,把分散在工、青、妇、残组织的工作资源和工作载体归并实现整合资源、聚合力量、优化服务、打造品牌,是摆在群团组织面前的一道难题。

今年以来,海曙区逐步建立完善群团工作联席会议制度,统筹安排群团改革工作。首批已经确立了集士港镇、江厦街道和望春街道三个地方作为构建工青妇“大群团”工作格局示范点。这些示范点具有良好的工青妇群团工作基础,同时,也在其代表的层面分别具有各自鲜明的特点。

通过构建工青妇“大群团”工作格局,海曙区创新服务职工群众的工作品牌,培育选树了一批“海曙工匠”,表彰劳动模范、青年五四奖章、三八红旗手,组建先进模范人物典型事迹宣讲团。同时,开展了创建“工人先锋号”“青年文明号”“巾帼建功号”等活动,形成了在党委领导下“协同联动、有序运转”的工作新机制和“大群团”工作新格局。

会上,海曙区总工会、团区委、区妇联三家单位分别就年度可合作项目进行交流,并在开展协同合作,坚持聚焦基层,服务中心大局等方面达成共识。

在推动群团工作中,海曙区还积极探索“互联网+群团工作”机制,加快“智慧群团”建设,建立了“海曙职工之家”“海曙青年”“海曙女性”等微信公众号,实时向基层传达信息。“要进一步提高思想认识,坚持党建带群建、群团共建的原则,按照‘多轨合一’的工作理念,在工作谋划、资源利用、工作力量等方面进一步联合协作,增强工青妇工作的整体成效。”区总工会相关负责人说。

工会法律志愿者上门精准普法

“妈妈式”服务助推 “无欠薪天台”建设

本报讯 记者孟万成 **通讯员** 项婷婷报道 日前,天台县总工会“尊法守法·携手筑梦”工会普法讲堂第一期在浙江红石梁小微创业园开讲,由工会律师志愿者徐俊律师为来自园区内35家企业的负责人、骨干和工会指导员专题培训《企业用工与法律责任》,这也宣告工会普法讲堂正式启动。

为充分履行工会维权职能,今年天台县总工会通过“线上+线下”相结合方式向全县公开招募律师志愿者,并于5月初组建了一支由34名知名律师组成的工作法律志愿者队伍,积极发挥律师的专业知识优势,帮助职工学法、懂法、守法,引导用人单位和劳动者规范劳动用工,从源头上控制劳动争议发生,实现职工法律援助“零门槛”。

据了解,浙江红石梁小微创业园的企业均属于成长型企业。企业数量多,企业主法律意识相对薄弱,企业职工流动性大,是创业园的通病。为促进小微企业健康发展,构建和谐劳动关系,天台县总工会按照不同层次、不同企业、不同人群对法律的不同需求,编制出内容丰富、门类齐全的“普法菜单”,由园区根据实际需要看单点,由园区根据实际需要看单点。

人人参与 强身健体



近日,浙能集团38支代表队、159名运动员参加了集团工会举办的第一届职工运动会乒乓球比赛。据悉,浙能集团计划用三年时间完成全民健身操舞、乒乓球、

记者陈和华 通讯员于成祥 摄

争当技术标兵



7月6日,义乌市第十二届劳动技能大赛电工技能项目竞赛举行,全市78名电工能手参加比赛。本次大赛由义乌市总工会、国网义乌市供电公司联合主办。竞赛分理论考试和技能实操两部分,

技能实操部分设置有装表接电和高压柜操作两个项目。义乌市劳动竞赛委员会授予各项目竞赛总成绩前三名的选手“义乌市技术标兵”荣誉称号。

通讯员恽光曦 记者羊荣江 摄

最美娘家人

杭州上城有家相亲工作室,红娘团队4年促成姻缘350对!

工会帮你填上爱的空白

通讯员刘乃华报道 在杭州市小营街道西牌楼社区8幢底层警务室旁,有一个房间,面积不大,仅有25平方米,但是却常常传来朗朗笑声,尤其每周三下午更是门庭若市、异常热闹。原来这里是上城区总工会的公益相亲工作室——“爱的填空”。工作室创办4年来,已为7000多名单身男女免费注册会员,促成350对单身男女成功牵手并登记结婚。你一定很好奇,这些由退休职工组成的红娘团队是如何帮会员填上爱的空白呢?

始于公益 退休职工组成红娘团

相亲工作室的创办人叫楼建忠,今年62岁,退休前曾是一名反扒民警,在工作、生活中都是一个擅长与人打交道的热心人。18年前,因为屡屡听到身边的亲戚朋友对儿女婚嫁的忧虑,他就渐渐开始帮忙“凑对”。8年前,挚友丧妻之痛,令他感同身受,于是着手

帮朋友张罗找老伴儿。这一开始,就一发而不可收,很多街坊邻居和同事朋友慕名前来请求牵线搭桥。

正巧,为了帮助单身职工解决婚恋问题,上城工会积极地搭建相亲阵地,并寻觅合适的“红娘”。彼时在小营街道已是小有名气的楼建忠便顺理成章地加入了工会这个大家庭。

2014年,相亲工作室创办之初,大大小小的事务全由他一人负责,可以说工作之外的时间全部奉献给了相亲工作室。他还常常自掏腰包组织各类相亲交友活动。

靠着几年如一日的认真执着和日渐积累起来的好口碑,工作室由最初的“光杆司令”发展到了现如今名副其实的团队,有红娘6人和志愿者10多人。队伍壮大了,“业务”加倍了,但是工作室坚持做公益的初心一如既往。每三周下午是相亲工作室

的开放日,红娘和志愿者都会风雨无阻地到岗,很多杭州和周边县区的单身男女和家长慕名而来,少则几个,多则几十人。楼建忠和他的队员们总是热情接待,认真细致地了解情况、想方设法地牵线搭桥。即使是工作室不开放的时候,红娘们也经常自发来到工作室,整理查看厚厚的登记册,电话联系会员跟进了解交往进度情况。据统计,每位红娘平均每月和会员联系沟通的电话费近200元,类似这些支出,红娘们一直默默地欣然承担着,他们还笑称这是“甜蜜的负担”。

贵能坚持 乐此不疲牵姻缘

“麻雀虽小,五脏俱全”,虽然仅有6个红娘和25平方米的阵地,但每个人分工明确,接待和沟通、收集和登记信息、核实会员信息、牵线撮合、配对和跟进、矛盾化解六大核心工作各有一人专门

负责。从个人信息登记开始,逐一核查,确保信息真实可靠,认真负责地进行合理配置。工作室采用“先了解,后配对,先交友,再相亲”的相亲模式,提高配对质量和成功率,同时对配对男女持续跟进了解,协调各方需求,正确加以引导,及时化解矛盾和误解,确保“售后服务”有保障。

数字新时代,相亲工作室要真正走进年轻单身男女的内心、读懂他们的真实想法,就要了解年轻人的社交方式。为此,红娘们也与时俱进,开始用QQ、微信等新兴联络工具联系对接会员。楼建忠介绍,他的手机通讯里有好几百个会员的电话号码,微信里有8个会员大群,共有会员4280人,每个群都设置成置顶模式,每天群里消息都有几百上千条,手机一天到晚“叮叮”响不停,其他几位红娘的情况也是如此,每天乐此不疲地为会员们牵线搭桥。

乐在收获 成果丰硕赢口碑

纯公益,不收取一分酬劳;事情多,几千会员联络服务忙不停。是什么动力支撑着这个相亲工作室的每一个人?楼建忠说,你看看成果就知道了。

4年来,经历200多个忙碌的开放日下午,1460个牵肠挂肚的日夜,工作室共在册会员7272名,帮助1600对单身男女成功配对,促成350对男女登记结婚,平均每年70对。2018年至今,已有30对男女通过工作室介绍登记结婚,另有460对正在交往中。除了吃不完的喜糖、邻里间传好的好口碑之外,工作室也屡获殊荣,先后荣获杭州市金牌红娘、杭州市十大公益红娘、第五届小营街道“最美小营人”等。现在“爱的填空”相亲工作室已成为上城区乃至杭州市一块响当当的相亲品牌。这里的红娘们也希望帮助越来越多的单身男女填上爱的空白,抵达幸福的彼岸。

大火无情 工会有情

诸暨一受灾职工: 感谢“娘家人”伸援手

记者胡翀报道 家中失火、婆婆中风,接连的打击让诸暨市第二人民医院收费处职工何天妹深深体会到了什么叫“屋漏偏逢连夜雨”。关键时刻,“娘家人”纷纷向她伸出了援手,用爱帮她渡过难关。

5月19日的一场大火,将诸暨市第二人民医院收费处职工何天妹家的3间老屋和家里的财产全部烧为灰烬。万幸的是,火灾没有造成人员伤亡,但面对焦黑只剩框架的房子,何天妹欲哭无泪,因为她不知道未来的生活该如何继续。

原来,何天妹的丈夫没有固定的工作,平时靠给别人开车打零工为生,而自己的婆婆因中风瘫痪多年,常年需住院治疗。一家人所有的开销,只有她一份稳定的工资,而好不容易积蓄的一点钱,却因为一场大火烧没了。

就在何天妹茫然不知所措的

时候,医院党总支和工会得知了这个情况,第一时间向全体职工会员发出了“爱心捐款倡议书”,并立即得到了大家的积极响应。一时间,大家都纷纷慷慨解囊,献出自自己的一份爱心,整个活动共募集人民币22640元。

当医院工会主席陈旻亲手将爱心善款交到何天妹手中时,滚烫的泪水抑制不住地涌出了何天妹的眼眶。陈旻转达了全体同事对她的关心和慰问,希望她们一家坚强面对,早日渡过难关,并嘱咐何天妹有什么困难尽管来找“娘家人”。“虽然你自己的家烧了,但还有我们这个‘大家’,在困难面前,我们都是一家人。”陈旻说。

赠人玫瑰,手留余香,点滴爱心,汇聚成河。握着“娘家人”的手,何天妹表示要通过自己的努力工作,来感谢每一位“家人”付出的爱心和祝福。

送文化到乡村



近日,杭州市总工会将一台精美的文艺节目送到了淳安县鸠坑乡青苗村,让外出务工人员家属和村民们,在家门口欣赏歌曲、

通讯员张晓燕、陈瑞东

记者周金友 摄

不忘初心 忠诚履职

景宁百余名工会干部上特殊党课

本报讯 记者胡翀 **通讯员** 吴建娟报道 以史为鉴传承文化。日前,丽水市景宁县总工会邀请了县委组织部、县委党校的老师,为各个机关、企事业单位的基层工会干部上了一堂生动的党课。让这些工会干部在红色教育的洗礼中,始终保持初心,从而提升服务职工的能力和水平。

110余名基层工会干部参加了为期3天的培训课程。景宁

县人大常委会副主任罗德伟受邀为大家讲了《了解景宁历史,传承优秀文化》的课题。通过对景宁畲族自治县成立的历史沿革,发展历程,设县以来对传统优秀历史文化传承等多方位的解读,使大家对景宁的发展和人文有了更进一步的了解。

多位专家学者讲授《入党》《互联网舆情应对》《当前国际形势分析》,县总工会领导班子详细讲解了《网上工会》《工会改革与创新》《工会经费收支解读》等相关专题。

这堂生动的党课,从红色初心到与时俱进的工会工作,不仅内容丰富形式多样,还专门进行了一天的现场教学活动。通过教学活动,为广大工会工作者如何用好理论工具,来提升服务职工的能力和水平提供了思路和现实操作的样板,加深了大家的印象,受到了基层工会干部的一致好评。

165家参建单位、4.2万员工参与,省交通集团工会吹响立功竞赛集结号——

建一个项目 促一方经济 育一批人才

记者吴晓静报道 标准化工地长什么样?没有飞扬的尘土,一眼望去,是干净整洁的场地和厂房;淘汰掉陈旧的工具,加工厂内的“机器换人”设备令人耳目一新;远离暴晒的高温,工人们在棚内有条不紊地进行作业……近日,记者在杭州绕城西复线杭绍段的一处施工现场采访,现代化的项目场地打破了人们对传统工地的既有印象。不远处,“两美”新画卷,立功西复线几个大字,在湛蓝的天际下显得醒目而有力。

“我们的混凝土拌和站,是全封闭、全自动的。不仅大大降低了对周边环境的影响,而且产生的废水和用料等都可以回收再利用。”项目部负责人介绍,作为省交通集团下属的杭州绕城西复线杭绍段项目,是缓解目前杭州绕城高速拥堵、弥补杭州城西交通短板的重大民生工程。其不仅承担着第19届亚运会外围交通疏导的责任,对推进区域经济一

体化、接轨上海、接受长三角地区辐射亦具有重要意义。

项目自施工以来,围绕“EPC样板、省市合作典范、智慧公路”三个目标,积极开展立功竞赛活动,在顶层设计、参与网络、运行机制、氛围营造、活动落实、考核机制的基础上,积极融合党建“三联五创”活动机制,通过党建活动进一步延伸立功竞赛的成效,推进“美丽班组”建设。

省交通集团工会主席柴云妹介绍,2015年以来,集团公司工会在省总工会的高度重视和关心支持下,以立功竞赛作为服务中心工作的重要抓手,把立功竞赛作为打造工会服务中心工作第一品牌,精心组织9个省级重点综合交通工程建设项目单位,广泛开展以“六比六赛”为主内容的立功竞赛活动。

据统计,这9个项目总投资1212亿元,项目公司动员165家参建单位、4.2万多员工参与立功竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推

动竞赛,参与面广、竞赛载体丰富、比学赶超氛围浓厚,大力推